

НИ ОДНОГО ГА НЕСКОШЕННОЙ ТРАВЫ! НИ ОДНОГО ВАЛКА НЕУБРАННОГО СЕНА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 36(75) | 17 июня 1936 г.

Цена №5к.

ТРАВЫ... МОРЕ!

В районе каждый год осенятся море нескошенной травы. Между тем во многих колхозах к весне, а то и раньше скотина оказывается в безкорнице. Этот факт, как горький плод нерадивого отношения к скотине, иначе имел место во многих колхозах. К таким колхозам, увенчавшим себя печальной славой беззаботного отношения к скотине, относятся в первую голову колхозы: им. 1-го мая, "Искра Ленина", "Земледелец", "Веселая жизнь" и "Боец". Здесь были факты, когда раскрывали крыши и гнилую солому давали скотине. (Более преступного изъятия скотиной придумать трудно!)

В этом немало повинны советы, МТС и РайЗО, со стороны которых не было прошлый год должного контроля за ходом сенокоса и силообразования. Например, в колхозе им. М. Горького гнилое сено, оставленное прошлый год в валках, убирали иначе весной. Ясно, что подобные факты являются делом рук антиколхозных элементов. Повторение этого иначе, будет преступление втройне и непаказуемым оставаться не может.

Без развития животноводства дальнейшее укрепление экономической мощи колхозов и подъем материального благосостояния колхозников не мыслимо. Также не мыслимо и развитие животноводства без кормовой базы. Поэтому сенокос приобретает исключительно большое хозяйствено-политическое значение.

По плану иначе надо скосить 26000 га и накосить 31293 тонны сена. К этому еще нужно 5000 тонн силюса. Чебулинская МТС по договорам с колхозами должна на тракторах скосить 1400 га и 1500 тонн сделать силюса. Чумайская МТС скосить должна 1000 га и 1030 тонн засилосовать.

Сейчас подготовка к покосу должна уже развертываться. К началу цветения трав покос должен быть уже масштабным. При этом сено может быть наиболее питательным. Сейчас же надо готовиться и к силюобразованию. Не позднее 20 июня силюсные ямы и тран-

Пленум ЦК ВКП(б) обращает особое внимание Наркомзема ССР, Наркомсвхозов, партийных и советских организаций на необходимость не только полностью обеспечить грубыми и сочными кормами растущее животноводство, но и создать страховые запасы кормов.

(Из резолюции июньского пленума ЦК ВКП(б) 1936 г.)

Постановление Президиума ЦИК Союза ССР

Заслушав доклад председателя Конституционной Комиссии товарища СТАЛИНА о проекте Конституции ССР, Президиум ЦИК Союза ССР постановляет:

1. Одобрить проект Конституции Союза ССР, предоставленный Конституционной Комиссией ЦИК Союза ССР.
2. Созвать Всесоюзный Съезд Советов для рассмотрения проекта Конституции Союза ССР.

11-го июня 1936 года.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОЙ СТРАНЫ НАЧАЛИ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ

На митингах рабочие и работницы, инженеры и служащие говорят о большой радости, охватившей их, когда они прочитали проект новой Конституции, творцом которой является организатор и вдохновитель побед социализма, великий вождь народа, товарищ Сталин.

Рабочие завода им. Лепсе (Москва) в своей резолюции пишут: новые советы трудящихся, избранные всеобщим, равным, прямым и тайным голосованием,—это советская демократия, равной которой нет ни в одной стране мира. Приветствуя проект Конституции, мы обязуемся не ослаблять темпов борьбы за выполнение заданий партии и правительства, ведя упорную борьбу с остатками врагов народа.

В Ростове на Дону на многочисленных митингах, состоявшихся на Ростсельмаше, паровозоремонтном заводе им. Ленина и других предприятиях, выступали сотни рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Все единодушно одобряют проект Конституции. Зап.-Сиб. ТАСС.

В Ягодном ждут большого жабрея

— Жабрея хотя и много, но он еще мал... Когда подрастет мы его будем полоть, — так рассуждает бригадир 1-й бригады Дроздов из колхоза "Осбая" (п. Ягодный). Председатель же колхоза Куйсис для прополки не повел еще и ухом. Поэтому от нечего говорить он в полном согласии со своим соратником по расхлябанности вторит: "правильно, Дроздов, правильно".

"Герои" эти не единичны. Им подобные есть и в колхозах.

Сорняки глушат урожай

Сорняки с каждым днем вырастают в поле все больше и больше. Например, в колхозе "Трактор" урожай они глушат уже давно. Но, что здесь правленцы (председатель Криковцов) делают для прополки? Ничего. Звенья разными заверениями и клятвами.

Е. Масленикова.

СТО ЦЕНТНЕРОВ НА КОСЦА!

После зимнего совещания лучших ударников животноводства мы поставили перед собой задачу: сделать овцеферму стахановской. Ферма наша при колхозе им. Стаханова. Все работники фермы сразу же стали дружно во всем наводить порядок. Из 139 голов молодняка у нас не погибла ни одна голова. Кроме этого есть 37 голов крупного рогатого скота. Ферма расширяется. В уходе за скотом все мы друг с другом соревнуемся. Свои обязательства выполняются всеми. Падежа нет ни у кого.

Сейчас мы дружно готовимся к покосу. Нынче думаем накосить сена по 190 центнеров на косца. Это делонам по плечу; в этом мы и сколько не сомневаемся. Ведь каждый год травы пропадают целое море,—а это все корм!

Работники нашей фермы А. Кливиева и З. Пересыпкина выдвигают задачу о том, чтобы сделать нынешний сенокос стахановским. Это дело у нас все дружно поддерживают.

Мы вызываем на соревнование всех заседающих животноводческих фермами, бригадиров полеводческих бригад нашего колхоза накосить по 100 центн. на косца и полностью обеспечить весь скот сеном.

Государству, всем нам нужно вдоволь мясо, молоко и масло. Для этого за покос можно сделать многое. 100 центнеров на косца! Вот за что мы станем бороться в покос.

Зав. ОТФ колхоза им. Стаканова

Малахов.

СТАХАНОВЦЫ ПАРОСПАШКИ

Образцов стахановской работы становится с каждым днем все больше и больше. С каждым днем все ярче и ярче разгорается огонь стахановского соревнования.

Сейчас в разгаре пароспашка. Трактористы В.-Чебулинской МТС, включившись во всесоюзное соревнование МТС, показывают делом как надо бороться за урожай. Вот показатели работы некоторых трактористов: Манузин Павел Андреевич на "СТЗ" выпахивает до 9,61 га за смену. Это при норме 4,3 га! Процент выполнения нормы—223. На тракторе также успешно работает и тов. Картаев С. На "малом интересе" он вспаивает до 5,3 га за смену, при норме 2,2 га. Процент выполнения нормы у него еще выше—240.

Жилин Николай на "СТЗ" выпахивает до 7,6 га и норму выполняет на 176 проц.

Качество работы у всех хорошее. Стахановские показатели достигнуты через хороший уход за машинами. Все это явилось результатом стахановского соревнования, которое есть среди трактористов. А. Андраханов.

ТРУДЯЩИЕСЯ ОБСУЖДАЮТ ЗАКОНОПРОЕКТ ПРАВИТЕЛЬСТВА О СЕМЬЕ

7 июня в райклубе состоялось собрание трудящихся с. В.-Чебулы. С утра в каждый дом жителям села были поданы от "Искры Ленина" пригласительные повестки, в которых указывалось, что на собрании будет обсуждаться законопроект правительства о семье и коротко сообщалось об общественно-политической важности этого дела.

Собрание обсуждало законопроект правительства о семье. Доклад о значении проекта и важнейшем значении демократии в нашей стране сделал прокурор района тов. Смолинов. После колхозницы, рабочие и служащие начали обсуждать законопроект. Каждый вносил свое предложение какое мог. Все единодушно одобрили то, что правительство поставило этот вопрос на обсуждение.

— Мы действительно хозяева страны и законы для своего государства делаем под руководством партии и правительства сами, — говорили с трибуны одна за другой колхозницы и работницы.

Выступивший в прениях врач тов. Бениваленский выяснил перед собравшимися пагубную вредность абортов и заявил о своем согласии с законопроектом.

Трудящиеся, выступавшие на собрании, предлагали:

Тов. Грохольская. Матерям, в семьях которых нет или мало трудоспособных, материальную помощь оказывать при наличии 4-х детей и особенно в тех случаях, когда матерей оказывается по-чemu либо без мужа.

Тов. Горлова заявила о своем согласии с тов. Грохольской.

Тов. Иванова. АбORTы запретить совсем, мотивируя это тем, что экономическое положение семьи трудящегося и каждой женщины улучшается с каждым годом.

Тов. Родинова. Для мате-

рей с 4 детьми, имеющих материальные недостатки, если никто из детей из-за малолетства не может ни в чем помочь дома матери, предусмотреть государственную помощь до более совершенного возраста старшего (сына, дочери).

Тов. Малышева. Предусмотреть законом применение предупредительных мер от беременности с помощью врача для многодетных матерей. Мотивировала тем, что бывают супруги, не желающие иметь много детей.

Тов. Холмогорова. Претендовать законом широкое вовлечение в строительство родильных домов, детских яслей и детских садов лучших матерей с поощрением их работы, как и на других участках социалистического строительства.

Тов. Голубовская. Предусмотреть законом отчетность руководителей детских учреждений перед общественностью и особенно матерями.

Отпуск по родам роженицам колхозницам приравнять к отпуску рожениц рабочих и служащих (56 дней до родов и 56 дней после).

Тов. Елисеева. Предусмотреть законом поощрение инициативы врачей в деле восстановления способности деторождаемости пожилых матерей, которые хотят иметь еще детей. Мотивировала тем, что жизнь становится ее лучше и дети ее будут улучшать еще больше.

Тов. Гончарова. Утвердить закон, предусматривающий материальную помощь роженицам, начиная с 7 детей, (а не с 4, как предлагала тов. Грохольская). Мотивировала тем, что государственные

средства в большом размере можно полезнее использовать на воспитание детей в детских учреждениях, где они целиком пойдут на детей.

Тов. Родинова. Для мате-

рей с 4 детьми, имеющих материальные недостатки, если никто из детей из-за малолетства не может ни в чем помочь дома матери, предусмотреть государственную помощь до более совершенного возраста старшего (сына, дочери).

Тов. Васильева. Выразила свое согласие с тов. Русакович о поощрении матерей, воспитывающих мужественных, физически крепких сыновей. Мотивировала это тем же, что для посыпи пролетарской революции во всем мире нужны храбрые, мужественные богатыри.

Тов. Самарина. Особо предусмотреть законом запрещение абортов для матерей, имеющих детей. "Бабкам" и врачам, производящим аборты таким матерям, законом усилить наказание.

Мотивировала тем, что мать, имеющая детей, после абортов не сможет хорошо воспитывать детей.

В прениях выступал с обширной яркой речью, присутствовавший на собрании председатель райисполкома тов. Ефремов. Он указал на

общественно-политическое значение законопроекта о семье и остановился на том, что только в нашей стране возможна настоящая демократия и трудящиеся могут сами обсуждать законы своего государства и что это достигнуто партией под руководством великого вождя и учителя народа товарища Сталина.

К законопроекту правительства о семье трудящейся села В.-Чебулы внесли 11 дополнений.

Выступавшие в прениях колхозницы, работницы и служащие свои первые слова сердечной благодарности отдавали великому Сталину за его неустанный заботу о радостной жизни семьи трудящегося.

П. И.

За подпольный аборт — к ответственности!

В с. Шестаково недавно была обнаружена "бабка" Золотарева Елена, производящая аборты. Золотарева в своем "ремесле" применяла горчичный раствор с вином и иодом и этим "средством" губила женщины, приходящих к ней на аборты. Жертвой такой "операции" недавно стала колхозница Сантъева М. Она умерла после аборта через 2 часа.

Подобным "промыслом" также занималась и Зорина Еф. (д. Н.-Казанка). В состав ее "медицинских" входили мыло, щелок и другое. От ее аборта умерли колхозницы Захарова Софья и Волкова Евд.

Выездной сессией народа Чебулинского района Золота-

рева и Зорина приговорены к 3 годам тюремного заключения каждая. Трудящимися решение суда было единодушно одобрено.

При обсуждении законопроекта правительства о запрещении аборта и другим вопросам по улучшению жизни семьи трудящегося, долг каждого помочь в выявлении "бабок" и вести затем с ними систематическую борьбу.

Борьба с подпольными абортами должна быть усиlena со стороны всей общественности. При этом будет возможно успешное претворение в жизнь этого важнейшего

закона. Прокурор района В. Смоляников.

Типография издательства газеты "ИСКРА ЛЕНИНА"

Решения июньского пленума ЦК ВКП(б) в основу работ

8 июня в помещении райкома ВКП(б) состоялось собрание актива Чебулинской райпарторганизации. Собрание проработало решение июньского пленума ЦК ВКП(б) об уборке урожая и сельскохозяйственных заготовках. Собрание было собрано сразу же, в тот день, как появилось решение пленума ЦК ВКП(б) в "Советской сибири". Решение июньского пленума ЦК ВКП(б), показывающее с большевистской четкостью как надо организовать уборку урожая и провести сельскохозяйственные заготовки, партактивом было единодушно одобрено. Товарищи, выступавшие в прениях, указали, как лучше практические осуществить решение в условиях Чебулинского района и как лучше мобилизовать на выполнение его всю колхозную массу района.

На другой день после собрания партактив стал разъезжаться в район для проработки решений июньского пленума ЦК ВКП(б) среди колхозной массы. По поступившим откликам с мест видно, что решения пленума ЦК ВКП(б) единодушно одобряет вся колхозная масса.

Проверочные испытания учащихся

Ученики отвечают на "отлично"

и "хорошо"

Проверочные испытания знаний учащихся в этом году показали по многим школам хорошую успеваемость учащихся. Постановления партии и правительства о школе, об улучшении материального положения учителей и их персональном звании учебно-воспитательную работу школ поставили на большевистские рельсы.

Примером хорошей успеваемости учащихся может служить Николаевская неполная средняя школа. Ее директор тов. Романов — участник краевого слета учителей-ударников. Здесь из 94 учеников, державших испытания по русскому языку, 44 ученика проверочные работы сделали на "отлично" и "хорошо". Из 24 учащихся 6-го класса испытания по арифметике 12 человек выдержали также на "хорошо" и "отлично". Учитель тов. Романов.

Столь же хороших показателей достигла и Ивановская начальная школа. Зав. этой школы тов. Коломеец тоже делегат краевого слета учителей-ударников.

Стоит задача, не успокаиваясь на достигнутом, закрепить эти успехи и по-большему вистки бороться за полноценные знания учащихся во всех школах. Г. Прокопьев.



ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

- ♦ На год 3 р. 60 к.
- ♦ на полгода . . . 1 р. 80 к.
- ♦ Подписка принимается почтовыми агентствами и сельскими письмоносцами.

Вниманию подписчиков газет, журналов

Райбюро союзпечати открыто прием подписки на второе полугодие на газеты и журналы. Подписчики, у которых кончается подписка с истечением первого полугодия, могут продолжать свою подписку на второе полугодие на газеты и журналы.

Подписку можно сдавать письмоносцам и уполномоченным райбюро союзпечати. Срок приема подписки на центральные издания — по 20 июня включительно, на краевые издания до 23 июня, на "Искру Ленина" до 28 июня.

Не должно быть ни одного колхозного двора без газеты и журнала.

Райбюро союзпечати.

Передовики давно полют

Ни одной капли влаги зеленым вредителям! С такой задачей сразу же, как только стали в поле заметны сорняки, вышли на прополку колхозники колхоза "Красные соколы". Правление колхоза (председатель Носоченко) к этому заранее подготовилось. Нормы полки густой, средней и малой засоренности были уже готовы. Каждый колхозник знает сколько он вырабатывает.

Прополка здесь была начата еще 8 июня. К делу приступили сразу же все бригады. По указанию зам. секретаря райкома партии, т. Зайцева, приехавшего 8 июня в колхоз, работа бригад была перестроена. Они теперь разбиты на звенья, за которыми закреплено по определенному участку с обязательной прополкой на нем сорняков, появляющихся после первой прополки.

Стоит задача, не успокаиваясь на достигнутом, закрепить эти успехи и по-большему вистки бороться за полноценные знания учащихся во всех школах. Г. Прокопьев.

Отв. редактор П. НОВОЖИЛОВ

Тираж 2000 экз.